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За обявления се заплаща:
За всЬки рг.дъ при пръвъ пжтъ 20 ст.
За „ „ „ вторий „ 10 ст.

-- ------

Русее, 10 Септемврий 1884 год. 1 трудове които положихж, можи: а да уешятъ. При все дпгнатъ и да ги занеежтъ съ себе си при табията. из-

Както знаятъ пашитгЬ читатели, ние 
бЪхме сповгЬнали ггЬщо за слухътъ, че 
ужъ Вълковичь бей билъ предложенъ на 
турското правителство за български а- 
гентъ въ Цариградъ. Имало ли е наис
тина такова ггЬщо, и правителството ни 
мисляло ли е да испраща за свой агеитъ 
Вълковичь бей, сж. работи за пасъ попе 
необясними. ВЪрното е, че подобно на- 
зпачаванье би било голЪма погрЪшка 
отъ страна на сегашното пи правител
ство, което пикакъ не трЪба да се вда
ва на вишш.п нЪкои съображения. Ако 
ли сж в'1;рни евЪдЪнията, които ни да- 
ватъ софийскитЪ вЪстнйци по това паз- 
пачавапье, че турското правителство било 
питано, по общеириетий вгЬжду-народенъ 
обичай, каТо какъ глЪда на Вълковичь 
бей, ако би той да се испратялъ въ 
Цариградъ за български агеитъ, и че 
ужъ то било отговорило вече, че нему 
било би желателно, ако българското пра
вителство му прйдложало „лице по не
утрално “. Така ли е отговорила Портата 
на нашето правителство, или не, пие пе- 
можемъ позитивно да зиаемъ. Ще ка- 
жемъ само, че сегашни й кабинетъ тргЪба 

' се мбръсда 'деликатно вьмъ
назначенията представители па държа

вната ни прг1здъ другитЪ държави, тол- 
козь певече, когато тия представители 
сж. натоварени да пазятъ престиж ьтъ 
на мла'дото ни Княжество. Агентските 
дължности сж. пай важните, и те пе- 
треба да се заьгЬстятъ съ лица каквито 
да било и просто за препитание. За тЪхъ 
тргЬба да се дирятъ и да се пареждатъ 
способни и въ нищо некомпрометирани 
лица; Вълковичь бей е съвсЬмъ не го- 
деиъ за подобна длъжности. Правител
ството ни потреба да слуша никоя пргЬ- 
поржка, па била тя, ако щете и най- 
вишшата. Политиката не може да търпи 
пикакъвъ комплиментъ. Нъ вьрху по
добно пазначаванье, ние ще поговоримъ 
други пжть по-обстоятелствеппо.

По педогогическите курсове.
Вадете така добри да висотите въ единъ отъ бро

евете на почитаемия ви вЬстникъ слЬдующатЬ ми ре- 
довце. Както отъ миналитЬ години, така и тТ.зи, се раз 
реши отъ надлежното министерство да се отворятъ въ 
нЬколко градове изъ милото ни отечество привременни
курсове, чрЪзь които да се приготвян, по-достойни у
чители, които да учителетвуватъ въ селата 1на 
ви Княжество и да отговарятъ на названието,

младото 
което са

приели да носятъ. ЧрЬзъ тозъ начинъ, вЬрваие, ще 
може да се пообразувагъ и селскитЬ младежи; но при
все това се срЬщатъ изъ селата голЬми мжчнотии, тъй
като много отъ седенитЬ още пе могатъ да ценатъ пол
зата отъ науката.

Огъ градоветЬ въ които тжзи година се отвор 1ха 
привременни педагогически курсов?., бЬш.; и гр. ИлЬ 
венъ. Този куреъ, незная но какви причини, закасне 
и се отвори на 31 Ютий, въ когото постжта изъ 
пьрво около 15 лица и подиря. нЬколко дни се събра
ха около 20 учители. Зл преподаватели на курс,а се 
назначиха г да В. Крачуновъ, Л Важаровъ и Змйяровъ 
отъ които послЬдний, подпря. нЬколко дни, се зачисли 
за Мировой въ г. Тетсвень и преподаваниего се нат.) 
вари на двамата г-да, които съ свойгЬ си неуморими

и

много предмети, но

отварятъ и за напредъ подобни курсове, въ 
се
Да

, който распредЬли тъй 
ето, щото въ едно крат 
при това благодарение и 

кои 
доста голЬми старания и трудове.-—Же 

Да 
които 

практикувате селскитЬ учители, тъй щото да мо- 
се образуватъ по скоро и селскитЬ младежи.

Единъ посвтитель на курса.

на всиитъ 22 учители, 
10 лева отъ Министер 

:аха добчпъ успЬхъ, а 
:оето се задължиха да 

година

11 За народнитЬ възстания въ България преиму- 
щественно въ Велико Тьрново и околнитЬ градовце 

села въ Х1Х-Я вЬкъ.

11)1 Р)Сско-(Турската войр въ 1877 год.
(Продължение)

това макаръ че курса се отвор! късно и г да препода
вателите да бЬха затруднени 
всЬ таки може да се покаже доб;ъ успЬхъ.

Огъ останалитЬ въ време 
които получиха за награда по 
ството, около 12 учители кока. 
другитЬ удовлетворителен'!, за 
бжджтъ помощници и да посЬ) (аватъ идущата 
вЬвпде нЬкой привремененъ кургь.

Огъ горЬизложеното ми ясно се вижда, че е по
казана, добръ успЬхъ, тъй като повече отъ полвината 
показаха добръ успЬхъ и получиха добри свидетелства, 
зт което се удостоиха съ правб да учителетвуватъ изъ 
селата въ народни гЬ училища.

За успЬха на този курс в крайно, благодарение на 
г-на 'Инспектора Бржшлявова, 
добрТ. материала за преподавани, 
ко врЬме можи да се свариш, I 
на г да ПреподавателигЬ: Крачуновъ и Важаровъ, 
то полагаха 
лаь.чло би било щото Министерството да разрЬши 
се 
да 
же

На 24 того вечерьта ни положително увЬри Ни 
кола Бабачовъ, че споредъ приетата телеграмма, на утре 
въ ежббота на 25 юния, безъ друго ще пристигни 
тукъ горЬказзнното военно отдЬление, и споредъ тая 
телеграмма, мЬетното тукашно правителство заповЬда 
веднага на хтЬбаригЬ (фурувджиитЬ), да приготвян, 
хлЬбь за 6,000 души и наутрЬ да го придаджтъ. 
Руската ототпредня войска (Авангвардия) бВше пристиг
нала въ иетъкъ на 24 юния до село Поликрайща 2 
часа далечь отъ Тьрново, и на високото равнище при 
това село бЬхж се разположиш въ лагеръ за да си 
поотпочинатъ. ТукашнитЬ още останала турци извЬстни 
за това, пращаха нЬкой за да сс увЬрятъ въ истин- 
ностьта на тия свЬдения и дЬйствително когато тЬ се 
възвърнаха явиха и на военния комшдантинъ (бинба 
шията) и на мютесарифяна, че всичко що се разказва 
е истина, и че руската войска се дЬйствителпо намира 
при Поликрайща въ мпогобройно количество. Па утрЬ 
въ съббота на 25 юния пие отидохми въ конака (по 
лацинта) за да видимъ що се тамъ върши? но се увЬ 
рихми че и сжщия мютесарйфинъ си товари вещитЬ, и 
излиза отъ конака, отъ дЬто впрочемъ той отиде въ 
турския лагеръ що бЬпп расположенъ на Маринополе 
за да се сьъЬ ува вижда се съ бинбашията, що е за 
нравение? Вь това време пристигнаха въ лагера съ- 
глЬдачитЬ, които бЬхж испратени за да се увЬрятъ за 
движението на руската войска, на к.т.дЬ пладнЬ се съ- 
глТ.да едно силно разшавание въ турския лагеръ и се 
увЬрихми, че турската войска се готви да бЬга, и да 
напусни лагерътъ, видЬхмп че мюгесарифина заедно съ 
бинбашията напуснаха лагерътъ, и отидоха на табията 
що бЬха по отпреди приготвили турцитЬ, и която си 
стои и до днесъ, тя е отвждъ рЬката Янтра и близо 
до голЬмия пжть що води кжмъ Османъ Пазаръ, слЬдъ 
малко видЬхми че завезоха тамъ и 4-тЬ топа, що бЬха 
поставени на лагери, и ги настаниха на табията. Най 
сетнЬ съглЬдахми, че всичкитЬ турски войскари исираз- 
днихж съвършено лагерътъ, и всички отидохж при табия
та, това бЬ кждЬ 3 часа по турски сутриньта ") Тур 
скитЬ войскари бЬха принудени вижда се до толкова 
бържи да напуснжтъ лагерътъ, и да бЬгжтъ, щото бЬхл; 
вечъ развалили чаджритЬ си (палаткитЬ си), и бЬхж 
нагжнали на земята платната имъ, и се готвиха да ги

") Турцит-В ако зпапха чс отд-Илепиото па гепоралъ Гурко 
съ което той прив.чо града Ткриово, състопше само отъ 700 до 
800 душа, Т1-, по биха; избпгали, ио подплашената имъ фантазия 
отъ русина логоръ, всичко преувеличи и изноилаши.

веднжжъ тЬ напуснаха и тия нагжнати платна на сто
тини чаджри, и избЬгнахж отъ Маринополе много бьр- 
жи презь БЬлянка, прегазиха рЬката, и се упжтиха 
къмъ табията. Много обаче отъ тЬхъ избЬгахж и се 
отправ1ха вч. разни направления, кой на кждЬто може. 
Огъ гореказаното се ясно уразумЬва, че командантина 
на турската войска бЬше распорядилъ войскаритЬ си 
събрани при табията въ бойни отряди, готови да сс 
биягъ съ нашествующата и нападателната руска войска. 
Сиорядъ както се тогава извЬстихми впрочемъ въ рус- 
екип лагеръ се положително объяви, че въ събота на 
25 юния безъ друго ще пристигнатъ вч, Тьрново очак- 
ванитЬ 6,000 войници отъ Оснанъ Пазаръ. Въ сл'Г.д- 
свие на тая положителна вТ.сть, вижда се, генералъ 
Гурко бЬ заповЬдалъ, вч, събота много рано да тръгни 
войската отт. Поликрайща, дЬто бЬше расположенъ рус
кия лагеръ, и да върви бържп къмъ Търново. Като 
пристигнал'!, генералъ Гурко съ военното си отдЬление 
до Самоводенъ, и като узналъ че широкия пжть, що 
води за въ Търново, преминува презъ единъ тЬсенъ 
проходъ между два високи скалисти ржта (Дервента), 
то той не рачилъ никакъ до склони за да премини 
войската презъ тоя много опасенъ проходъ, и като му 
расказахж ееляаитЬ отъ Самоводинъ, . както и други 
българи, що бЬхж тамъ отишли тайно и отъ тукъ, че 
има п други пжть за да се доде въ Тьрново, но че 
той е много несгоденъ, споредъ голЬмата му стржмнина 
на нагорЬ, и че тоя пжть води кжмъ ближнето село 
Билаковца. Генералъ Гурко разглЬда веднага тоя пжть 
и се увЬри че дЬйствително ще бжде почти невъзмож
но да се извезжтъ по него топоветЬ що имаше съ себе 
си и другитЬ много тежки военни потрЬбное.ти, но най 
трудното бЬ за извЬзванието на топоветЬ. Тогава селя- 
нптЬ огъ Самоводенъ му отговориха че тЬ сами ще 
спомагатъ и ще се впрЬгнатъ за да се извезжтъ какъ 
какъ топоветЬ на нагорЬ възъ стръмния ржтъ. Това 
самопропзволно съдЬйствие на СамоводчанптЬ, и тая пмъ 
готовное.тъ обрадваха генералъ Гурка, той прие предло
жението имъ, и войската му потеглила на нагорЬ по 
тЬения стржменъ в лошавъ пжть що води отч. Само
воденъ къмъ Баляковица, и благодарение на казаннитЬ 
съдЬйствия, извезоха се и топоветЬ горЬ на равнище
то и отъ тамъ по край Биляковица руската войска 
пристигна до широкия пъть, що води къмъ Тьрново, 
и почена да слиза по него на надолу. Тогава турската 
войска що бЬше събрана при табията съглЬда това 
движение на руската войска, и пзвЬднжжъ бинбашията 
заповЬда, €огънь8. Часътъ бЬше 8*/2 по турски или 
около 2‘/2 по европейски слЬдъ пладнЬ, когато гржм- 
на първия турски тона, и слЬдваха безпрпетапно то- 
топовнигЬ гжрмежи. Руската же войска що слизаше 
по широкия пжть къмъ Маринополе, и Тьрново, бЬше 
още въ лозията, която като видЬ че турцитЬ поченахж да 
гьрмягъ, врьхъ тЬхъ, то и тЬ настаниха 8-тЬ топа, 
що возиха съ себе си, и забраха да гжрмягъ врьхъ 
турската табия отдалечъ отъ тЬхъ въ разстояние почти 
на единъ часъ. 11 тъй, топоветЬ гърмЬха и отъ цвЬтЬ 
противоположни страни, по най често, и най много 
гжрмяха турцитЬ. РусскитЬ тоже гжрмЬха, по много 
по нарЬдко, това топовно гжрмЬпие се продължи до 
единъ цЬль часъ, и се хвърлиха и отъ двЬтЬ страни 
до 400 гюлета. Случи се да сполучатъ русситЬ, и да 
запушатъ. п прехвьрлятъ единъ турски тонъ. Преди 
това, една часть огъ руската войска бЬше се спуснала 
на долу къмъ Маринополе подъ личното предводител- 
ство на генерала Гурка, а останалата малка часть спо
магаше на артилерията която дЬйствоваше. Като се 
приближихж русситЬ близо до търновскитЬ лозья, на- 
влЬзоха нЬкой въ малкитЬ имъ кжщички, и поченахж 
да гжрмягъ съ пушкитЬ си изъ прозорцитЬ на тия 
кжщички. Други же се изпонарядиха изт. лозята, и по- 
ченаха и тЬ да гжрмятъ съ пушкитЬ си и да хвьр- 
вятъ крушумитЬ си врьхч. мЬстностьта на табията. 
Сжщовременно и слЬдъ като запушиха русситЬ турския 
топъ, турцитЬ престанаха съвеЬмь да гьрмягъ съ то
пове, но гърмяха твьрдЬ начесто, даже и безпрестанпо 
сч. пушкитЬ си; тъй щото, не се чюваше друго, освЬнь 
ихтЬвието, и отзивътъ въ въздуха, нроизвеценч. отъ 
многобройяитЬ крушуми. Това показваше че турцитЬ 
вечъ бЬгатъ отъ табията, и за да прикрияп. бЬгание- 
то си, останалитЬ отъ тЬхъ войници при табията без-
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престанно гърмяха тоже. съ пушки, и ние ее убБдихми | 
че тЕ вечъ бЕгжтъ. Това гьрмЬние съ пушки и съ I 

крушуми се проджлжи до Р/2 часъ, и изведнжжъ спрТ>. 
СлЕдъ малко, влЕзоха въ градътъ до 200 казаци кон 
вици, тичаха твьрдЕ бържи отидоха въ бившия тур 
ски конакъ, забиха тамъ едно знаме, и слЕдь това, 
минаха и нрезъ турската махала и се върнаха назадъ 
и отидоха при генералъ Гурко за да му пзвБстягъ виж 
да се, че въ града Търново вечъ нЕма турци. Нодиръ 
малко време, влЕзе въ градътъ и генералъ Гурко съ 
шгабътъ си посрЕщнжтъ отъ населението сь неописуемо 
възхищение, отврЕдъ му се подаваха прекрасни цветни 
китки и упоенитТ. отъ радости граждани не знаяха 
какъ по сердечво, и по тържествснно да изразягъ своя
та благодарности за освобождението си. Тьй лесно въ 
1'12 часъ руесигЬ превзеха градътъ Търново слЕдь една 
малка битка, чрЕзъ кояго пе се причини някаква по 
вреда, даже и не се уби ни единъ отъ рускитЕ войни
ци, само двама конници отъ артилерията бвха ударени 
въ краката, отъ турцитЕ же разказваше че е имало 
няколко убити и ранени, но че като тЕ бБгали зели

но се усвоява въ точг. само това, което се разбира. 
Тая методика горЕпометатия учебнпть носи напълно и 
заслугигЕ, които придобиха нашитЕ училища отъ една 
година насамъ, сж поззати на мнозина учители. Уте 
никътъ се научава и щбрБ да произнася елавянский 
язикъ и умЕе да тълкува значението на всЕка дума. 
нЕщо което съ часослота или съ черковното чгение не 
са е даже сънувало, а камо лн да се постигде истин 
ский резултати па съзтателно нрочитание елавянский
язикъ.

Отъ нТ.кое време иасамъ се носи слуха, че и про- 
тее.ганскигЕ мисионери « канали да печататъ подобенъ 
учебника, който мислели да распродаватъ въ бьлгар. 
училища. Прогес.тантитЕ, които съ разни хитрини и сред
ства се домогвате, да причината ощбплението ни отъ 
светата наша православна вЕра, презирате. и животъ 
и имоти, само дано сполучат в в и злонам Бранна та си 
цБль— да ни направя ги протестанти. Са тая цБль, ви 
ди са, тЕ са канило да печатата учебника и да го
продаватъ въ нашитЬ училища. Горчиви ще бжджтъ
слЕдствияга на всЕко уилище, като се оплете ви прим

ги съ себе си въ табията, се намериха 3 убити и по 
нататъкъ се намЕрихж няколко умрЬли вижда се отъ 
ранитБ си. ПослЕ нБколко дни, на 30 юния ви 5 часа 
пристигна въ Търново и великия княза главнокоман- 
дующий въ Търново съ всичкия си блпетател-нъ щабъ 
и бЕ посрЕщнжтъ най тържественно п най въсхитител 
но. II действително всЕки се мжчеше да се надпревари, 
за да изяви душевната си благодарности къмъ главно 
командующпя на руската войска, за дЕто се притЕчи 
намъ на помощъ и ни освободи. Минутата бЬ тоже 
много тържественна котъто влизаха въ града Тьрново 
българскитЕ дружини, българскитЕ опълченци се прие
маха отъ граа.данитЕ и гражданкитЕ на старата столи- 
цк на бьлгар. царство съ ентузиасмъ, весело и дра- 
гостно.

(СлЕдва).

китБ на протестанскитЬ мисионери !
Впрочемъ учебникътл. по с.ттвянски яззкъ на С. 

Д Пинтевъ е добри и Напълно заслужва препоръката 
сегашното му III то издание въ нашитЕ първоначални 
училища, като превъсходенъ учебника по значението и 
предмБта си.

гр В. Тьрново, в Ссйтемврий 1884.
Единъ.

I

ДОПИСКИ
Пловдивъ, 4 Септемврий 1884 год.

Не преди много -вр-Ьме б1.хъ казали, че отт. какъ 
Гавриияъ Крьстевичь стана генер. Губернатори на на 
шата области, образува се цБло отдБление чиновници 
лакеп и нодлизурки ; жандармерията се обьрна на шпи

стжпка на нашия валия—Гавриилъ паша, когото пре- 
дателитЕ и продаденигЕ Вобчевъ и М|Джаровь, нарЕ- 
коха — дьржавенъ глава. Шарлатани!

Валията Гаврил-папи направи беззаконие, защзго 
той наруши членоветБ: 86, 89,99, 100. 101 и 107, 
ако не и по-вече членове отъ Органическия Устави. 

Той погжпка чл. 86, защото пр..ви огерочшние в и 
отварянието на Събранието, отъ 8 и ш 10, чакъ на 
22 Окгомврий, а че и тогава па ги не ще имаме Съ
брание, защото на 23 изборитБ ще ставатъ, най малко 
7 деня за осперявание, всичко 22 деня, сирБчь на 
края ги на Септемврий ще трЕбва да бждатъ провъзгла
сени избранитЕ, до 15 октомврий време за контени- 
рание, а до 22 окгомврий оставагъ само 7 д»на, въ 
които Върховното Сждилище ще се 3 1нинас съ провЕ- 
ряианието на 36 избори. Това възможно ли е даже 
фтзически? НБка отговори Валията и вЕговитЕ съза- 

клЕгвици.
Чл. 89 се нарушава, защото безъ да има Събра

ние, валията го растуря; когато спорБдъ тоя ч.тень, 
той трЕбаш1. да чзка сь преврата си до 8 октомврий 
да се събержгт. представителитЕ, да види и той и всБки 
Събрание истинско, а че. тогава, ако пакь има голЬми 
причини, да го затвори, да го растури и да и.-.плци 
иредсгавигелптЕ. А сега? законъть растуря, облацигБ 
гони.

Чл. 99 се нарушава, защото безъ Събрание, ко
ето Валията най маого желае, тогава нЕма и закони.' 
Чл. 100 ся нотжпква, защото страната ще се лиши 
отъ най добрптБ и шзтрБбнп нарЬдби. Чт. 101 се по
газва, защото не щз да има бютжеть. Тогава народа 
трБбва да ни дава ни пара ви хазната, защзто конак 
лии|Е ще ги крадтжть ашикире, а никой не ще има 
право да имь каже нБщо. Чъ 107 се заличава, чене 
ще има кой да издава уредби, закони, кой да надзирава 
да ли се иепълняватъ законитБ, да ли кради;гъ народ- 
нигБ нари отъ хазната и пр. и тогава знайте ли какво 
може да бжде? Кой щото и каквото завърне, чисто ба- 
шибозушка плячка, безрЪдие, тогава нЕма Правителство, 

Неделни и празднични евангелия
НарБдилъ С. Д. Пинтевъ

за III и IV отделения на пьрвонач. училища.

Необходимата нужда, кояго се ус.Ещаше отъ учеб 
никъ по Славянски прочети ви нашитЬ първоначални или 
основни училища, се допълни съ издаванието учебника 
ведклви и празднични евангелия отъ книжарницата на 
С. Д. Пинтевъ въ Ловечь. "Учебникъ, колкото прЪкра- 
сев’ь по свойтъ си отпечатъкъ съ чисти и четливи бук 
ви и отъ двата текста: елавянский и българский, за
служва и сериозно внимание по своята нарЬдба и от 
боренъ материалъ, съгласно съ течението на учебната 
година. Учевикътъ отъ 111 или IV отделения съ постжп 
ванието му въ училището, почнава, мБжду другигБ 
предмети, да учи и елавянский язикъ, тъй както слЬд 
ватъ недЕлнитЪ и празднични евангелия, нарЬдени отт, 
светата наша православна църква. При това най глав 
ното е, че’ учевикътъ чете и превожга на матерний я 
зикъ, леснотията на който отъ елавянский — служи текс- 
тътъ на българский язикъ. Всичко това но славянски 
щото учи учевикътъ, слуша всЕка недЪлн и праздникъ 
съ присътствието е.и въ цьрковнпй Божий доми. Нему, 
на ученика, се вижда всичко що слуша въ евангелието 
изрЬчено отъ Божий номазанникь — священикттъ въ вре 
ме на литургията, като нТлцо знайно; слуша повече 
внимателно, наумена си учителева разкази за значение 
то на н’Бкое евангелие или притча и съ всичко това въ 
ученика се всявва, онжзи Добринка — истинската набол; 
ность. която искренно почита съ страхь и уважение, 
тъй както подобава на благочестивия хриелнянинъ да 
бжде. Отъ тука произлиза онжзи нраиственна религиоз- 
ность въ учащия, въ когото въ никой други случай 
толкова основво и истински не може да се вкорени, до 
бринитЬ на която сж общеизвБстни братолюбие, отечес- 
тволюбие, благодарен’!, честити животи и проч. Осв'Ьнь 
това учевикътъ става възрастенъ, става огець на си 
ново и дищерн, на които ще знае по добрБ да имь 
внуши страхь Божий, безъ който на тойзз свБтъ нБма 
истински честитъ животи. ВкратцБ ползата е огромна 
съ учебникътъ на нед-ВлнигБ и празднични евангелия 
отъ С. Д. Пинтевъ, който допълня една въпиюща нуж 
да въ училищата но елавянский язикъ.

По напрЕдъ всТ.ки знае, че сь години се четеше 
часослова (наречени наусница), отъ който ни го П1л.|а 
се усЬщаше отъ съдържанието му, като не се четни- 
и учеше стзнателно, нито пакъ можеше да се научи 
елавянский язикъ, както требва да се произнася Мно
го пжти ученицигБ сж биле принудени да напуснати 
училището, по нататашюто си образование именно оть 
затрудненията на часослова, койго по н1;колио еж биле 
съдирани и омацани и пакъ никаква полза не е уе.Б 
щалъ учевикътъ. Четеше съ насила и нищо неразбира 
ше учевикътъ, на когото се задаваше твърд-Б много мжч- 
нотии въ произношението на елавянский язикъ; а как
то се знае, научава се само онова добрБ, сжщеврБмен-1

онско отдБление, тайнитТ. агенти се размножиха, войската 
се инспектира отъ Русски агенти и военни аташета, 
БългарскитЪ офицери, на които именно предстои испъл 
нението на великата народна задача, на плЕшкитБ на 
които тйжи голЬмия дълги да исплатятъ съ кръвьта си. 
може би, спрямо общото наше Българско отечество, тия 
наши (фчц-ри ся преслЕдватъ бтъ властьта, която стои 

; чужда за нашигб интереси; клБвегягъ се отъ <рраннлтЕ 
които не дпхатъ споредъ както го изисква народното 
наше благочестие; войницигБ се уаотрЕбяватъ по вече 
отъ прости ратаи, и чисто дьрварп; жандармитЬ се 
учатъ по школата на русе.кия чиновник и отъ 111 отдЕ- 
ленпе Коростелева, Гервасия потопява войнпцитБ въ 
купельтъ на разврата политически, по образецьтъ на 
Лазара Цовчовъ и Такеисъ известния тапи на ч-шеко 
лакейничество, заедно сьпо извЬстнитБ народозложелатели 
п чисто яланъ съединисги и съ народния, предатели 
Бобчова, подъ войвода си Гавриилъ паш 1, убчватъ сво
бодата, потч.пкуватъ правата народни, присъединяван, 
страната къмъ Едирненския вилаягь и и продаватъ на 
Цариградъ.

Казало се 6Е, казахъ го, и сега ' самъ Гавриилъ- 
паша подтвьрдяна, че отъ него може и трБбва да се 
очаква, спорБдь вЕст. „Отечество”, всичко, и епорЕдъ 
ГаврииловитЕ работи вече извършени, всичко, но не 
добро, а всичко зло, което вече той наложи на врата 
на тукашния български народъ, който види ся, има още 
много да испитва.

II действително, Гаврииль-паша точенъ въ испъл- 
нението на злонамЬренията си, старъ народени непран 
тели, както е вЕренъ султански слуга и Византийско 
чадо, не закжевя никакъ да оправдае благитЬ и сладки 
надЕжди на издатслитЕ на „Отечество”. Наши Турско- 
Византийски Гавриилъ, слЬдъ двата свои акта на про 
извода, башибозуклука и б-ззаконието, прибърза и доста 
скоро постжчи на вьрхътъ на незаконноельта, да покаже 
своето шганство къмъ своя мразящъ народи, да 'раз
вие своя византийски душманлжкъ, и днесъ стои като 
Пуда Нскариотский предъ Българската свобода, като 
антихристъ предъ святия прахъ на запналитЬ побор 
ници, и като ИудеитЕ преди живитй български ратници 
и цЕлото Отечество, обкружень съ своитЬ жреца — 
Садукеи и ФарисеитЕ, нарБчени яланъ-съсданасти,, 
изроди народни, а първи и главни снозници и мед 
жлисъ азии, а 1а Власаковъ, еднпчкий любимець на 
Гаврила.

нБма нищо.
Е-о братия какво направи и желае още да прави 

и направи нашия Цариградски валия—Гавриилъ-паша. 
Разберете всичко тжа добрБ, па тогава вършете каквото 
щЕте, което здравия разуми ви подказва и, ако искаме 
да не еж присъединим и на Етир.ченския вилаетъ, а да 
си останем и чисто българи, свободни, какго ни остави 
покойния Императори, и за ."1ир»,пълнему> неговитБ по 
слЕдни думи, ние тръбна даЧТЦриь да направимъ мах- 
зари (протести) отъ 4 тЕхъ страни на Ооластьта про- 
тивъ това голБмо зло, което направи вашия валия, 
койго мисли да направи още пз голБмо зло на всички 
ни, и да се обирнемь кьмь любимия наич Българ 
асий Князъ, да го помолимъ, и. той ще ни каже ду- 
мигБ на Ц|ря Освободителя при смьртьта, които трБбва 
да исиълнпмъ за да си останемъ народъ.

31аЙно е, че който прочете това що казвамъ за 
извьрпгното отъ Вали паша, той ще прочете по туй 
сжщио негою беззаконие и ви другитЕ вЬегняци, като 
в. вМ|рица”, „Съединение”, а че и „Филипополисъ”, 
гръцкия вБстникъ, редакгорьтъ на койго, вчера, на 31 
Августъ е получили чр>зь Ц. Вкасакова оть валията 
Гавриилъ паша тъкмо 170 и словомь сто и осемдесять 
лири турски подкупи, за дч пиш1., че уж и спорБдъ за
кона и за благото на народа е наирав1ль Гаврили паша 
това посегателство върху нашата езобода и граждан 
скитЕ ни права. СирБчь, да лжже, да омайва свЬта. И 
злщо да не прави така, като го иодкупувать съ 180 
лири, чий пари? Народни, сиромашка сълза.

Iосиодь да ни е на иомошь!

------------------------------------

Пловдивъ 5 Септемврий 1884 год.

Безлбразията на Гаврили паша, помогнати отъ 
шарлатанитБ съединисти, преминаха с.Ека граница. Но 
тжкмо за въ такива случаи трЕба опозиция, кояго да 
покаже истинний политически тактъ, сичкото свое уме
ние да запази интересите на населението. У насъ днесь 
казионните царицаеми, съставлявагь опозиция, макари 
отъ немай каде, по стечението на обстоятелствата. Тия 
обаче кьопави политикани, както и наиредъ, така и 
днесь доказала твжрдЕ осязателно съ своите дЕяния че 
неможатъ да стонтъ на партия, която да пази интере- 
сигс и правата на населението.

Да се обясними.
27 Августъ отъ лЕто 1884 ознаменува бьлгар 

ската история, както и 27 Априлъ. Ирикъзьтъ за рас 
турванпего на Обласзното Събрание се распръсна по 
вилаета, съ който се свикватъ избирателитЕ нд новъ 
изборъ, а Събранието ще се отвори на 22 Октомврий. 
ОсвЕнь продажнитЕ хора лакеи, чсрнитЕ души и вра 
гове на свободата, на свЕтлината, въ чз -дпо на които 
влизать и по кечето чиновници — хазарджии, гюбрета 
народни, всички други истенски български народни си
нове, които милЕятъ 31 свободата, силно сж развълну
вани отъ тази убвйственна и сьвсЕмь беззаконна по

да 
на

Постоянний комитет и в и 
дение, което въ атрибуццщЕ 
дЕянияга на правителството • 
отежтетвие на камарата, г 
ра; да служи като админ. 
Законодательть когато е 
дение, но е можалъ да 
Глав. Управ 
ма да гледа 
поверява 
тересите

нашага области е учрек- 
си има: да контролира 

да законодателствува въ 
из и средата на кояго се изби- 

-• сьвет-ь на глав. Управители, 
предвидели това важно учреж- 
има П₽САЪ видъ освень: че 

• е Султанов-ь чинрвникъ, койго никоги не- 
Доброжелателно за страната, която му се 
управлява. Гой представлява и пази ин- 
сулгана. Отъ друга страна тоа султановъ
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вЕревъ чоьЕкъ за да не отиди по далгчь, за да не от | 
неме. на населението посветените прави, да не направи 
отъ автономната область единь пряиъ виляетъ па тур

„Па Мчрево тъпант. бие; па хирево свирка свири” 

ще кажа азъ.
Това е илодь на нашата опозиции, това е казьон

то въспитано или ся въспитава? Какво о неговото по
ложение, и подъ какви условия е то поставено! Тукъ 
е горчивата истина, която не може да ся скрие. Тукъ ся

ската държава— законодателят!. се е погрижил.-да му 
постави пречка, т. е Обл. представителство представ 
лява ивн-ресите на населението, то държи равновесие 
между ивигересйтЕ на народе и ония на ламтящии сул- 
танъ. Нищо повече. 3 .ководатеЙТъ за да туре гаранция 
за правата на народа въ отсътствио на неговото пред 
ставигелство, поставила е. конгролъ надъ правителството 
едно колективно учреждение — пост, комитета. Пост, ком 
споредъ атрибуцните си, които по горе казахъ, е ст у 
частника, въ отправлението на държавнитЕ дела, знае 
правит. механизма, недостатките му, грешките, дава гль- 
сътъ си върху душата, тъй да се каже, на областния 
бюджетьтъ. 1.й има право, дадено му е отъ законода
теля да пр* поръчва поправителни мерки, да препоръчва 
на обл. събрание мерки за отдавание подъ еждъ на кой 
да е виновевъ чиновникъ, макарь да бъде и глав. управ.

Като такъзо учреждение, пост, комитетъ може ли 
да срещне по важно по належаща нужда да непълни 
своята висока задача за която е. учредена, отъ законо 
дателя, да защити настойчиво правата на населението, 
които му са поверени, има ли по другъ случай да про 
тестира противъ домзгванияга на Гаврилъ папи за да 
узурпира най беззаконно правата на населението?

Повтарамъ, безобразията на Гаврилъ плша, помог 
натъ отъ шарлатаните сьедивиоти, минаха сека граница,

вата деятелность за защита интересите п правата на 
населението! 11 ■> стига. „Аннаяна сиври си—накъ саз- 
дъръ; аннамаяна даулъ зурна аздърь”.

Гдинъ Румелиецъ.

—---------- -------------------------

Пловдивъ, 6 Септеиврий 1884 гед.

Г не Редакторе!

0бнародвавието вч. уважасмий ви вЬе.тникт. на нЕ- 
колко дописки изъ нашия виляетъ, иже нарицаемъ 
„Неточна Румелия”, зт кефьть и интересъм, на запад 
ничЕ християнски султани, а за врЕда и осиромашзва 
ванието на паеъ, кара ме да вЕрвамъ, чо щб дадгте 
мЕсто на елЕцующитЕ мп н Г,колко редове, за кои го ко
лониите на тукашни тЕ вестници съ вече почти затво
рени отъ деньть на Гавраил ь пашовото византийско гу 
берваторствувание,' з.щло тоя джамбазинъ по вЕра и 
народности, човЕкь отъ турскитГ. идаре.та, съ въспига- 
гръко турско, вЕренъ Мсламовъ човЕкъ, вече съ залови 
а ла Сюлейманъ пашовеки да истрЕби всичко свободно, 
всичко напредничаво; печатниците бастисва, приелВдва 
ние на здравомислящитВ прави, и е с,торили ниетъ да 
продаде страната, и съ прикачи отъ 27 Августъ, той 
аури край на всяка свобода, да удуши всичко нарщно

крие, всичко което ни трЕба да знаемч. и извадимь на яве. 
За сега ще кажя само пЕкои нЕща.
Тъй н. пр. преди двЕ години, когато пЕкои Немци 

Руски офицери, за които „Марица” ся напълни съ плачи 
и сълзи, поискахъ щото Българските офицери на веки 
да останатъ на ш.рвитЕ си чинове и никаква видна и 
самостоятелна длъжности да имь ся пеповЕрява съ цЕль 
да ся привлЕкътъ още чузденци за дя вьршатъ и раз
полагам, съ всичко, бе.зъ конгролъ, тогава фитиеджията 
подполковяикъ Якъ на Румелийската войска (???!>!) Но- 
прати нВколко писма до своето правителство, и най-сетне 
сами отиде и получи 2 хиляди рубли за подкупи и за 
разнаеяние по увеселителни забавления на български 
офицери, като б4ше измислили че мЕжду последните и 
РусскитЕ тфлцери съществувало нВкакво си разногласие. 
Ви същности обаче, работата е тая: да ся убие въ 
българския сфицеринъ духъм. на войнството, духътъ за 
науката, развитието и образованието, а че чузденцичЕ 
да ся осигурягь за дълго време.

Тоя същия симпатичен ь подполковвикъ наскоро беше 
ивстектвралч. Хасковската дружина; командира на коя го 
е заплетени вч. вЕкои работи, като Лшановский, Мер- 
чанский Валтеръ, Фитинговъ и пр. пр. кой съ 2 хиляди, 
кой съ хиляда, 500 и пр. лири е закърпилъ областния 
ковчегъ, за които им и деяния, Българския народъ, ви 

но, нека ми е позволено да кажа, че малодушието на 
казионните изважда отъ търпение сени съвестевъ бил 
гарвни. А въ пост, комитетъ болшинството е на тия 
малодушни. На 27 Августъ исг. м. Гаврилъ шзша съ 
ирикьзь растури Оол. Събрание. Кое обл. Събрание ? Д.- 
б<ше събрано то? ВЕтаръ расчуря. Станали злоупотре
бления при ланските избори, имало натискъ отъ страна 
на правителството. Той еамъ бгше Директоръ на Вътр. 
дела, ако той гледалъ и шълчзлъ каки неговите подведем- 
ственни чиновници злоупогреблязатъ въ изборите, значи 
самъ той е преечъпникътъ. Той вч. такъвъ случай, на 
мира неправилно избрани само ланските депутати, а на 
другите 18, избрани преди три години, взема най коварно 
мандатътъ. Той още нсможалъ да работи съ това обл 
събрание и да управлява когато споредъ духа на орга 
ничсския уставъ, споредъ волята на законодателя, както

самосгоягетно.
По въпросътъ за тукашната наша народна войска 

ако не никакь, то твьрдЕ малко се е писало и нищо 
почти систематично, нещо полезно и плодородно. 11а 
протпвъ писало се е доста, като отъ редакторите на 
баба „Марица”—Маджаровч. и Бобчевъ, отъ издателя 
В. 1Б йчовъ на почивший в. „Положение”, отъ редак 
торите на в ((Н. Гласъ’—Величковч. и Вазовъ, на в 
„Съединение”—отъ Гсшевчето, Юрюковъ и всички к-ш- 
серваторски молли и паликарета. п вч. последно врЕме 
въ ковашката утрЕбка —„ВЕстниче”—отъ Д ръ Хака 
нова, Д Поповь п всички маскари, подлеци и лакен. 

'По всички тил писания съ били и съ оть естество да 
поврЕдятъ на доброто войнство въ насъ да очерням, 
народното доетолЕппе, да убиягч. и до невЕршгность 
унизягъ нашего народно офацерство. Да лп съзнаватъ

името и честьта на своята велика признателность имь 
е прощавалъ, даже и прЕкрпвалъ. Такава е била благо
творителната инспекция отъ Екъ на трентовиусъ. Не 
преди много дни, тоя съший Екъ получилъ иисмо отъ 
правителството си, да съобщи на единь български офа- 
Ц'рипь че може да отиде пакъ да продължава въ Рус- 
сия науките сп, които 6Е прЕкъсналь по болЕсть. Г. 
Екъ, чрезъ младший Ремликчекъ герой Яверинъ на Ва
лията Гаврила, офицеринъ бЕлоликъ, високъ, съобщилъ 
това на интересующий ся офицеръ, който ся срЕщналъ 
съ самия Екъ, отъ когото поискалъ, а той му не далъ 
писмото да го прочете, като му говорила, така щото да 
го отклони да ие отива вече да ся учи. Тоя бъ.чгарпнъ 
офицеръ, огь когото ся чака много нбщо, и днесь още 
стои тукъ, не му ся дава стипендията, ако и да е по
не,калъ съ прошение, вито пакь му съобщавам, офици

и по горб казахъ, обл. представителство изражава во 
лята на народа; а глав. управителя неможе да бъде 
освЕнъ предегавител.^на съвсемъ друга воля, съвсемъ 
враждебна на народва!Г(^-*ием«-,ке да ила. свое орудие ка 
марата, защото тогава той ще бъде много оо голЕмо 
зло, отъ колко е и безъ това, следователно представител
ството и глав. управителя, споредъавтономното устройство 
на нашата область, неможатъ да представлявам, една и 
съща воля, подъ която и да е форма, безъ да се унич- 
тржатъ правата на едната или другата страна. Напро

тЕжкия грЕхь който правятъ предъ народния «лтарь 
тия наша братия списвачп— вестникари, нека сами да 
се замислям, върху това. Пе веднажъ презъ вЕе.тни 
цатЕ си, а че и публично съ се произнасяло иай не
пристойно, нелЕпо за нашитЕ офзц^ри, като съ ги на 
ричали млади, неспособни, развратни и проч. . . и, най 
сетнЕ още и шпиони! И тЕзи списвани смЕятъ да се 
наричатъ патриоти, доброжелатели и най много съеди 
вмети. Ей господа! Колко по стари и по способни сте 
вие, вие г диновци, които вьршаге не па малка отъ

ално последното, което ще стане съ него, както и при
чините, за които не му отпущатъ стипендията. II всич
ко това ся вьрши отъ Дригалски паша Екъ и Валията 
Гаврилъ. Това, разбира с.ч, става ом. велико благоде
яние и доброжелаталство., за което трЕба да удвоимъ 
своята признателность. Такова е положението на наши
тЕ офицери, и особевно на по добритЕ, по развити 
тЕ и самостоятелните. А сега по влиянието на стана
лия превратъ какво по-вече ще ся вдени въ ушитЕ на 
БьлгарскитЕ офицери, до каква стьпевь на низость, на 

да

мнението на II К въ интересъН Настроената^ ся постигне; това постигнато, великата задача, която 
щеше!! ако при издаванието на приказа глав по-вече за вЕрвание. е че лЕжи „а чЕхнитЕ плЕшки, 
управ. спазеше предписанието на 0. 4 , т. е да тЕжи па чЕхнитЕ грижи, и тя е попълнена подъ вожда, 
растуреше камарата когато е събрано. (Тукъ е II. В. Българския Князь, първи „омазаняикъ, и нато- 
най голЕмото откритие!' и за това ео обвинява Гаврилъ варвнъ съ постигаяието на тая задача отъ царя О.шо

т IIг .. 1. .1 и пи пар п’1» п пит к ипгл пии ия илтп мгбодителя, при послЕднитЕ него

20 
по

Паша въ беззаконие — пакь изодалечъ разбира се) 11о 

и следъ това заключава: II Н- изказва желание 
щото за папредъ да не се повтаря туй.

дни на ж-вота му.
Но да ли офвцерството вч. нашая виляетъ е дос 

тигнало до оная степенъ на положението си? Какъ е

само когато камарата не е орудие на глав. 
Гаврилъ наша пакь съ приказа си гони вч. 
може да влияе И 11. комитетъ, при такъвъ 

приказъ, ири такъвъ автономски превратъ, 
явно узуриирание осветените права на на

воя я — 
? — Днесь зе решение., че на осно-

предател-яв) кънь народа си, отъ гърбътъ на който 
вий се храните, получавате по 600, ио 100, по 40 и 

лири на мЕсець; станали сте мушлери, сайбии па 
2, 3 и 4 конака! Засрамете се малко!

Ние не можемъ за сега безъ войска; ние трЕбва 
имаме войска п офлцери, само не да бъдътъ разва

лени, подлизурки и лакеи, каквито съ нЕкон оть но- 
питЕ специалисти — конашки дембели, —други кокони и 
кукли ; намъ трябва да имаме офицери войнствеяни, 
офиц-ри българи, които да се занимавам., да узнавам, 
народнигЕ чисти интереси, да милЕятъ за своето оте
чество, за неговата свобода, офицери достойни да под 
несътъ голЕмата тЕгоба която имч. налага отечеството, 
гочош съ кръвъта си да искупягь народната самосто 
ягелность и да удьржатъ независиностьта, Намъ трЕбва 

имаме, 
да по- 

къмъ 
да бъ

тивъ обл. събрание, треба да представлява волята на 
държавния суверенъ на народа, а глав. управ. треба да 
представлява волята на своя суверенъ — султана. Зл 
названието интересите на населението, запгззанието още 
на ония макаръ незавидни права на народа, може да 
съществува 
управителя, 
камарата да 
беззаконенъ 
при таково
рода и посегание за потъпкувание народната 
знаете що решава?
вание чъ. 10, 10-1, 105 и на слЪдующите на др. 
уставъ, растуряниеию обл. събрание не обусновява 
и предст.)ванието на неговите (на 11 К) дей 
ствия. Цитираните членове на основния закопъ говоратъ 
за' задачата, длъжностите и правата на II. комитетъ. 
Споредъ нихъ неможе и той да се счита растуренъ но 
силата на приказа, койго растуря обл. събрание. Но, 
освенъ това, сч. цитиранието на некои отъ тия членове 
той признава правото си да подиша въпроси „върху 
които той мисли, че требува да призове вниманието му 
(на глав. управ ) вя. полза на облаетьта" ; не отказва 
иравото си, че може да препоръчва на обл. събрание 
предаванието на съдъ секой виновният., койго е напра 
вилъ „престъпление противъ публично нещо”. Ся една 
речь, пост, комитетъ знае високата своя задача, но ка 
зьовното малодушие, го е подавило, че за държавния 
ударъ, слЕдъ горното решение, решава да размисли 
да ли да препоръки на обл. събрание сле.дующето:

Глав. управители н’Ъма право да създава та 
к^въ единъ опасенъ за въ б^д^щв прецедентъ, предъ 
видъ на условията въ които е поставена область■ 

та (ако беше, инакъ — демекъ свободен ь ( ,

войска, трЕбватъ ви офицери, и слава Богу 
честьта върху които е паднала, първи може би, 
вЕдатъ нашитЕ войници, народа къиъ славата, 
величието Жребето може тЕмъ да се е паднало 
дам. първовачинатели въ поегиг.шието ве-ликтта народна I 
задача иодъ храбрий и юяачевъ вождъ II. В. Бьлгар 
екий Князь, тЕ първи да застанътъ подъ святото на
родно знаме,, и да придавам, достойното блЕскаво ве-1 

личие на Общий Б|лгарский Князь. Затова, трЕбватъ 
ни офицери, ст. духч. народенъ, духъ войнственнъ, съ! 
самоотверженноеть и готовность къмъ общото наше, 
Отечество, да запазвам, неговата политическа еамостоя 
телпость и пълна независимост!..

Такива офицери ни трЕбатъ, такива характери! 

трЕба тЕ да имам., съ такива високи народни мисли да 
ся въодушевлявать, за да могатт. да сьздадътъ и вдъх-1 
нам. вч. нашитЕ войници чисто войнишки духъ, и да: 

;„.и . ............... ги приучатъ на пожертвование за отечеството, неговата
е!) Споредъ свобода и човЕшкитЕ правдиви. Ако туй ся. гони, може,

позоръ и разсглЕние ся мъчатъ да ги вкаратъ, това 
стана доста ясно отъ явно исказаното въ вечерята на 
лагеритЕ на 31-й Августъ, отъ Валията Гаврилъ паша, 
и Дригалеки паша, които даже силомъ принудихъ на
шитЕ офицери да си похарчатъ паритЕ за да гощаватъ 
други отъ вънъ хора. Но не е било възможно инакъ, 
защото тукъ на вратоветЕ ни тежки превратъ, трЕба 
обаяние, обЕщание, и пр. развратения, за което Дри- 
галски паш.1 е бвль казалъ и туй, че койго офицеръ 
не би иекаль и не би платилъ за тая вечеря, то той 
щялъ да плати, но трЕбало да стане, па каквото и да 
бъде. Нашия Дригалеки, види се, не ще надно но долу 
отъ Ернрота. Его положението на български офицери въ 
Румелийска виляетъ, ио пакт, отъ тая офицери българи, 
чада на това злочесто отечество зависи да си рЕшатъ 
съдбата и положението. Ще видимъ и ще говоримь 
още.

До Негово Сиятелство Главний управителя на 
Въсточна Румелия.

ЗАЯВЛЕНИЕ
Отъ Никола. Д. Сариевъ жители отъ г. Кало- 

(/1еръ (Сремска околия).

Днеска става пече 12 мЕсеци отъ извършваиието убий
ството по най варварски и несравнимо отъ създание мира 
начина, съ нещастппятъ и едио-утробний мп братя Стефана Д. 
Сариевъ, което убийство етапа въ средъ назарьтъ пазарена, деня 
по пладне при всичко че се подадоха ом. моя страна нЕколко за
явления доми! Прокурора при Пловдивски!! окръженьГсъдъ, до 
Господина Директора Саллабашова и до бивши!! Господина Гене
рала. Губернатора. По п оть страната па почитаемото чисто Ка
лоферецо население, понеже въ г. Калоферъ съществувам, 
два вида население единни вида, чорбаджийската безчестна 
разбойническа клика (убийцитЕ на брата мп) ц другий вида, 
честно справедливото бЕдио иасеюипе, но и до днесь всички- 
тЕ подадени заявления като да станаха бЕла книга ц гласътъ 
пи гласъ въииюще въ пустиня та, защото никакви изискуеми 
спорЕдъ закоиъть мЕрки ие съ зелени отъ стрина на Салла- 
башето правосъдие, защото, както тлаватарьтъ на Калофер-
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ИЗВЪСТИЕ.
Подписаииий известя вамъ че отво- 

рихъ въ гр. Русее Кара-али махлеси 
Ханъ подъ название ^Ловчански*) въ кого
то г-да пътпицитЪ които би копдисали, 
ще памгЬрж.тъ чисти стаи и легла,' добра, 
послуга, ядЪние и сичко друго съ най- 
умЪрена цгЬна.

Русее 1 Септем. 1884 год.

'1одоръ Христови.

ИЗВЪСТИЕ.
Подписанний, имамъ честь да извести; на почитае

мата публика, че откривани., въ градъ Русее, въ помЪ- 
щението на книтовЬзницата ми, книгопродавница, подъ 
название Народна Книжарница и НниговЬзница. За 
това, мо.-цж, г да квижаритЪ и книгоиздателите, които же- 
ланггь да иматъ кореспонденция съ мене, нека ся отна- 
пжтъ направо до мене.

Русее .Л1*. 430 улица Александровска .Л?. 432.

Книговезецъ: А. М. Пиперови.

Редакцията па в. „Славяпинъ“ 
се нуждае отъ едно момче, което да раз
нася вЪстпицитЪ изъ града;. Който же
лае да запеме това мЪсто, нека са яви 
и узнае условията.
_ __________ _____ Редак.
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ИЗЛЪЗЕ ОТЪ ПЕЧАТЪ

ЗА 11С-Т0 ОТДЕЛЕНИЕ
[Споредъ програмната на Учебния СъвТ.тт. при Мтш. на 

Народ. Просвещението отъ 14 Юний 1884 год.)

отъ
Р. Радославова.

Издава Книжарницата 
на

II. 0. Джамджиева въ Търново
1884.

ските разбойници Стефанъ Кюйбапшевъ и помощпиьътъ му До 

гаровъ сж днеска по-вече обични и любовни на подведем 
ственнийтъ Ви Директоръ па правосъдието, който съ своята 
слЪпость п слабость тъй уважава Кюйбашнева п Догарова 
по братовото ми убийство, като да са извършели едно отъ 
славните чудеса на свйтътъ, което да може да се причисли 
въмъ 7-тЬхъ чудеса и въ такъвъ случай .споредъ мнението 
па Господина Саллабашова, ще стапатъ 8 чудеса па свЬтътъ. 
Ваше СиятелствоХ При всичката немарливости и хладно
кръвие отъ страна па властьта по убийството па брата ли 
за което убийство Господииъ Саллабашевъ и подведомствен, 
пий му Карловскпй Сждия Платпаровъ, тъй щедро защища- 
ватъ убийците, понеже и Господииъ Платпаровъ прави часть 
отъ убийците за да ги покриятъ, по пакъ не бе възможно, 
защото убийците сж вече известни на всички честни п поч
тени Калоферци. Но какво да сторягъ когато властьта, коя
то упражняваше Калоферский полццейскнй Комисаръ, бивший 
Карловскпй околийски Началиикь и Карловскпй еждиикъ 1ос- 
подппъ Платпаровъ сж за въ полза па убийците отъ колкото 
да са за правосъдието и человЪчеството, като са стараятъ 
всяческп да застрашаватъ населението и очевидците, че за 
убийството па брата ми било заповядано отъ почитаемото 
Централно управление па иовЪрепната Вамъ область. Покор
но Вп умолявани Ваше Сиятелстео, въ името па право
съдието, да направите потребното отъ Васъ распорЯждаиие 
за да сж изнамери гдВ е заровено тЪлото па убмтпятъ ми но 
вай варварски иачпнъ братъ отъ гиуснавитй подлеци Кало 
ферски разбойници, които сж вече пзвЬстии; най главните 
гвуснави злодейци и ниски същества сл. браточетни ; Ата- 
пасъ Калчевъ, Тодоръ Корфата, Ламби Кассанипатъ, Стойко 
Грозаиовъ (за когото има и акгь съставенъ отъ Калоферский 
полицейски Коммисаръ и послБ непредставенъ по не извест
ни мень причини, по който акгь Гроздаиовъ е пападиалъ да 
убие слугата сп, защото е искалъ да искаше за убийството 
на брата ми), Панчо 'Гииовъ. Киро Колю, Ламе Спасовъ, Беи- 
чу Арабаджовъ, Велю Пепковъ, Колю Велювъ, Стефанъ Не
нови и Госифь Бацуровъ, конто имъ съдЬйствувалп за случка
та, има извЪстие и участие и Костаки Скимппатъ, по той 
само не е посЪгналъ. Ваше Сиятелстео, при това считамъ 
за иуждно да прибавя като какъ е възможно да се освободи 
Стойко Гроздаиовъ за иевиновепъ, когато убийството е из
вършено въ неговиятъ дюгепь и какво убийство ? Не срав- 
ипмо отъ създание мира, да ббше убийството извършено въ 
гората, въ ивкоя долина ио плапшшгВ добре,но убийството 
извършено по пладиЪ въ цевтаръгъ иа града и върху една

по турски за избирание кметъ за испълнение ПР'Д“ИС® 

нието па г на Началника отъ 12 гого и подъ
I 

г. Калоферъ 15 Апрплий 1883 г.

На първообразното подписанъ кметъ: Б. Арабаджовъ

Съ първообразното в!>рно:

Гнъ Стефанъ Д. Сариевъ!

За испълнение претписание на г на околийскому 
Началвику отъ 13 Априлия № 722 /76 Калоф-рското 
градско Кметство ви умолява да ся пристави на 21 
того часътъ по 8 по Турски въ канцеларията му, да 
пристъпите избирание четворица Асйеори и двама за
местници за Карловското околийско съдилище.

г. Калоферъ 20 Апрплий 1883 год.

На първообразно подписвамъ кметъ: Ь. Арабаджовъ.

Съ първообразното вЪрво :

Пловдивъ 7 Юний 1883 год.

Гнъ В. П. Пепковъ.

Чрезъ настоящето си ида да вп ява на кратко 
сл^ду ющето.

Тжзъ еутрина като влезохме въ съдилището съ 
Кърпачова въ той ми представи Адвокатинъ Юрукова, 
нъ азъ пакъ не си изгубихъ коражатч, като са ежтах- 
ме почти ’/2 часъ- неговите документи, копго той пред 
стави азъ ги унижтожвхъ п на послйдокъ съдилището 
даде резолуция че ако Карпачовъ е записанъ вч. спи 
сакатъ въ градъ Казънлькъ, той съвършено пада; азъ 
постоянствувахъ че е записанъ, тогава съдилището реши 
контистаторичЪ еир. ний, да доставимт. друго свидетел 
ство, че е записанъ въ продължение на 9 дена сир до 
23 й того.

31това поздрави Г-нъ Кюйбашева и Г нъ Нося 
Хр. Бацуровъ тая грижа да я приематъ, да идатъ ли 
въ Казанлч.къ, да пратятъ човЪкъ ли, т1; по добре да 
пратятъ човйкъ да ся достави свидетелството да пише 
не като това че не упражняваль гражданскитЬ права, 
но да пише че е записанъ въ спиеъкътъ.

Огъ като вн поздрава оетавамъ пр.

писали
ако
това

да мълчимъ

билъ писалъ противъ нйкакви 
противя, 
кажемъ, 

какво

ЧОВ,КЪ че е възможно да се изработи въ растояние на 
5 месеци ДЬятелностьта въ този лагерь, и извьр) 
нотоУзаслужватъ похвала и ние отдаваме комуто са 

следва. -

Редактори^ на .СрЬдецъ8 почнах* вижда са да 
сънуватъ айллчица, слйдъ като свърших* °Т''₽’ДН^" 
пар1Щ!, отпуснати за извънредни разноски по Миниътер 
ството на ВьвшниП дШ. Въ послания си брой 

казватъ, че вСлавянинъ С—.~-----
си назначения Ние незнаемъ да сме 
назначенията,' които и несъществуватъ, нъ 
че назначението на нйкого е несполучливо, 
ще ползува лакеитЬ. Не уже ли требва 
каквито чиновници и да се назначавать?

На 9 того Цанковиститй въ град* ни, на брой 

3 , държали митингъ! Митинга имъ са състоялъ отъ
самитЪ т-Ьхь, които с* го свикали и то въ една отъ 
най затънтените махали. Искаме си Кметчето Симсонча, 
извикали сичкигЬ, съ юварла'чето бьшь тьрговче, и о- 
тишле на лтзита да се расходягъ. Ония които ги гле
дало отдалеча се насмЪяли и си заминали. П такава 
глупава работа бива ли я? Цйлъ градъ е вьзстаналъ 
и не иска тЪхния кметъ, а тЪ трима искатъ на сила 
да ни кметува Симеончо!

ПОДАРЪЕЪ
Г-иъ К. 11. Антоиовъ Градски приставъ въ Русее, по

дарява едно годишно течение отъ в. <Славяиииъ’ 11 год. за 
дружеството <Развитие’ въ Вратца.

ИЗВЪСТПЕ.

Подписаний извйстявамъ на всшкимои приятеля и 
познайници, че предь видъ на нЬколцинато още мои въ 
г. Ловечь еднофамилници вЦвйтко Колевъ/ отъ днесь 
нататъкъ азъ прибавямъ йоще «Слабичковъ’ п за на- 
прЬдъ ще ся подписвамъ ЦвЬтно Нолевъ Слабичвовъ. 
— Име, което азъ самъ си поставямъ, като го нами- 
рамъ напълно съобразно както съ телосложението на по- 
койнийгъ ми боща, така и съ моето.

г. Ловечь 6 Сеятемврий 1884 г.
ЦвгЪтко К. Слабичковъ

Ат. Калчевъ.
личиость всеобщо позиага бозъ пск.иочеиие на възрлсть, и 
убийците да са расхождатъ и да са подсмивать на бъд
ното честно Калоферско население, като че с* извършили 
едно важно и похваяително за историята нЪщо, и господииъ 
директоръ Саллабашовъ и господииъ Платпаровъ не щать пито 
да знаятъ. Ваше Скятслство, въ името па правосъдието 
запазвамъ сн правото и иастоявамъ щото ако постоянствова 
господииъ Саллабашовъ да защищава гвуспптЬ Калоферскп

На 9 того Н. Височество се завърна 
изъ Букурещъ и замина за Варна. Око
ло 20 число на този месЬцъ, Н. Висо
чество ще дойде въ Русее, гдгЬто ще 
пристои нЪколко дни. Но него врЪме,

разбойници, то да ся зематъ изискуемите отъ закопътъ мйрки | ще дойде въ градж ни и министра пре- 
щото да ся изиска стойностьта за брата ми отъ паходящи са, з^деитъ г. П. Каравеловъ.
въ него врЪме въ града Калоферци върху, която сумма ще __
ся ирибаватъ и направените до сега отъ темъ разноски вклю- Романското правителство посрещало 
чително по убийството 1030 лева и 75 ст. златия, па които 1, ,, , , и напращало Ьългапскнп кпязъ, конто
що имъ представя оправдателните документи, както и после- 11 ■ ■ ит
довавшптЪ разноски отъ днесь до окончателното свършваиие па ; ХОДИ въ' Ьипая твърдъ радушно. Пет. 
въпроса; за участието па тукъ поменатите лица именно А-. Височ. е ималъ ДЪЛЪГЪ разговоръ СЪ Г. 
танасъ Колчевь въ убийството служи-за фактъ тукъ прило- Братияно.
жения въ преписъ отъ писмото па Атапаса Колчевь, съ което. ___
съ. ся старали всяческп да ся докачатъ до кокалътъ за да 1 
пиятъ кръвьта па бедните, ако да пи са биле человЪческитй 
и благонадеждните защити отъ брата ми за въ полза па бйд 
пото население, за което се рЪшиха да го погубятъ за да 
можатъ да ся отьрватъ и покриятъ направените до сега без
бройни злоупотребления. Като прибавямъ и още че Калофер
ский Коммисаръ въ своятъ си ие осиовсиъ и лишепъ очъ 
всека истиипость рапортъ, споменува за ийкаква котил ки
брита за десетъ нари незаилатена отъ брата ми съ задня ■ 
цЪдь да почерпи името му, а ппкакъ не споменува за но-. 
вйсткитЪ, поканите отъ Калоферский кметъ до иокойпиять ми 
братъ отъ 15 и 20 Апрплий 1883 год. първата безъ втората 
съ Ла. 61, по поводъ па предписанията до кмета па Карлов- 
сквй околийски Пачалникъ отъ 12 и 13 Апрплий 1883 г. 
подъ А6. ЛЬ. 713 и 722 /76, отъ конто повЪстки и преписъ- 
ви прилагамъ, прочее споредъ лжжлпвий рапортъ па пише 
иомбнатий Коммисаръ, братъ ми ако е билъ такъвъ какъвто 
го нарича той, то защо кметството прави изборъ съ такива лица.

За всичко до тукъ изложено очаквамъ съ нетърпение 
(отъ Ваше Сиятелстео), да видя изискуемото отъ законътъ 
правоеждие и обществеппо благонаравие, като ви умолявам ь 
пай покорно и колепоир111иопно за Сиятелстиепиото Ваше 
распореждание за да ся поблиьува въ едипъ отъ изданаемнтй 
въ повЪрепната вамъ область вЪсгници.

Русее 30 Юний 1884 год.

Руския чияовникъ, Майоръ Коростелевъ, Пловдив
ски Полицмейсторъ, училъ своите подчинени жандарми, 
иакто турските заптии, когато нбкой жандарипь откра 
днялъ или вземела, подкупа,, за да се непосрамЬлъ отъ пое 
ле, учалъ ги тжй: —4кради, вземай, пали, но не ся 
хващай.” — Така се случи съ единъ жандаринъ конникъ 
находища, ся по Сливненский Балкана, още отъ минала 
та година. Ще скрия името му, но тоя жандаринъ за 
около 50 лири отпусналъ 2 арестанти -разбойници, и 
както Коростелева, сжщо .и Вахмисгера преда, пбколко 
прости жандарми казалъ, че добре сторила,, но да гле- 
далъ щото да се не хванатъ пито испустнатитЬ турни, 
нито пакъ подкупница жандаринъ. Ето види ся защо 
турцитЬ казватъ, че 10 души разбойници ся говятъ 
отъ толкова души войска и жандармерия, и пакъ ни
що не извършватъ, а пакт, сме били замислили за Съе
динение (?!). Това е срама, за напита войска и жандар 
нерия, но отъ чузденци ся управлява, за което има, 
плаща пай-много.

11а 9 того поебтихме лагера на Пионерката дру 
жина, койго се намира ва два часа далечь отъ град* ни 
близо до Дунава. Действително приятното мйето, и чие 
тия въздуха,, ако привличат!, посетителя и го наслаж
дават^ двойно и тройно се наслаждава човекъ, като 
гледа чистотата и добрия порядъка,, койго се съглежда 
въ този лагерь. Наеъ ни удивих* постройките съ кои
то е пълна цйлата поляна, па растояние единъ часъ. 
Тукъ се виждатъ разни постройки : табии, стени, бур 
деи, здания, минни дупки дълбоки пода, земята, обкопи, 
фуруни и др. и др. които докъзватъ, че тукъ са е ра 
ботило много повече, отч, колкото може да си помисли

Съ долбоко и смирение почитание съмь ваша, покорннй.

Скоро-печатница на в. .Славяпинъ’

1'пс Стефане Д. Сариевъ

Умолявате ся съ настоящето ми да са представи 
те. въ канцеларията ми на 16 того часъта, по единъ 


